                                                Анализ воспитательной работы 
                                 КГУ “Основная средняя школа села   Алаколь   
                                Отдела образования по Буландынскому району 
              Акмолинской  области”   за первое полугодие
                                         2024-2025 учебный год.
            Воспитательная работа проводилась согласно программе ”БІРТҰТАС ТӘРБИЕ»
Цель - формирование гармонично развитой личности обучающегося на основе ценностей казахстанской культуры, через развитие духовно-нравственных качеств, гражданской ответственности и патриотизма, добропорядочности и добросовестности.
Задачи: воспитание духовно-нравственных качеств (формирование любви к Родине, своему народу, его истории и культуре, воспитание уважения к государственным символам Республики Казахстан, развитие честности, справедливости, доброты, заботы, милосердия и других нравственных качеств, формирование бережного отношения к природе и окружающей среде), развитие гражданской ответственности и патриотизма (воспитание чувства гордости за свою страну и ее достижения, формирование сознательного отношения к своим обязанностям перед семьей, обществом и государством, развитие готовности защищать свои права и свободы, а также права и свободы других людей, активное участие в социально значимой деятельности), формирование добропорядочности и добросовестности (воспитание честности и справедливости в поведении и отношениях с окружающими, развитие ответственности за свои поступки и слова, формирование трудолюбия и стремления к самосовершенствованию, воспитание уважения к чужому труду и собственности), создание условий для гармоничного развития личности обучающегося.
      В начале учебного года проводились организационные мероприятия, включающие : Составление и согласование плана воспитательной работы на 2024-2025 учебный год, составление плана, графика работы Совета по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Сбор справок информации  о поступлении выпускников школ в учебные заведения по 2024-2025 учебному году
В сентябре проведены следующие мероприятия:торжественная линейка, посвященная дню знаний «Мектеп -  мейірім мекені», общешкольное мероприятие, посвященное Дню языков народов Казахстана  Тілім менің ғасырларға аманат» (ко дню рождения А.Байтурсынова).
Заместитель директора по воспитательной работе  Жузенова  А.Т провела родительское собрание «Тайм-менеджмент и самоорганизация», родители проинформированы о  требованиях к школьной форме, расписании уроков, питании в школе. Выбран и утвержден новый состав родительского комитета.
Сентябрь – месяц трудолюбия и профессионализма.  Проведены классные часы , темы ориентированы на формирование у учащихся любви к труду. Классные часы включают в себя урока личной безопасности и ПДД.
Челлендж, приуроченный ко Дню семьи  провели среди учащихся 1-9 классов, фотовыставка «В объективе семья»
Октябрь – месяц независимости и патриотизма.
«Қоғамға қызмет ету» -  волонтерская деятельность , цель которой посильная помощь пожилым людям села. Эту работу хорошо выполняют члены школьного самоуправления. 
Ко дню пожилых проведены классные часы, ученики младших классов делали поздравительные открытки.  Празднично и торжественно прошел день Дублера , организованный школьным парламентом.  Классные часы на теиы:  «Ойынға салауатты көзқарас», «Цифрлық әлемде қауіпсіз қадам»,»Жизнь без насилия»  профилактика правонарушений и насилия среди подростков. Общешкольное мероприятие, посвященное Дню Республики  повели на высоком уровне.
Школьный библиотекарь Алибекова Д.К организовала общешкольное мероприятие, посвященное Дню библиотекаря  »Читаем на каникулах».
Общешкольное мероприятие «Золотая осень» проведен ярко и позитивно, с удовольствием ученики приняли участие в выставке поделок из природного материала, конкурсе рисунков «ДАРЫ ОСЕНИ»
Родительское собрание по итогам 1 четверти. (Индивидуальные беседы с родителями) , классными руководителями подведены итоги 1 четверти, намечены цели на вторую четверть.  Составлен план работы на каникулах. 
Ноябрь – месяц справедливости и ответственности.  Классные часы включают следующие темы: «Адал азамат – Адал еңбек – Адал табыс»  , «15 ноября – День национальной валюты», «Буллингтен қорған!», «Өмірге салауатты қадам», «Ответственность за свои поступки»,» «Половая неприкосновенность, ранняя беременность» среди учащихся 8-9 классов. Особое внимание уделяется профилактике безопасности в осенне- зимний период.
Декабрь – месяц единства и солидарности.
Акция по поддержке чистоты в школе прошла в первых числах декабря.
Общешкольное мероприятие , посвященное Дню Независимости Казахстан проводилось по отдельному плану, классные часы , конкурс патриотической песни.
Психологом школы проведена беседа «Ойынға салауатты көзқарас «  в целях профилактики лудомании среди учащихся.
Новогодние праздники также проводились согласно плану, праздничные концерты проведены в мини-центре и школе.
Проведены родительские собрания в классах , подведены итоги 2 четверти. Классные руководители ознакомлены с планом на каникулы.

Зам. Директора по ВР:    Жузенова А.Т
Директор школы:   Алибеков Т.Б
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